

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.977 Segunda Época

Martes 28 de Diciembre de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Aparado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

## La Noche Buena se va

La Noche Buena es vía Y no nos referimos a la Noche Buena de este año, que como todos, se ha marchado ya, ni queremos recordar el conocido cantar popular:

La Noche Buena se viene,  
la Noche Buena se va,  
y nosotros nos iremos  
y no volveremos más.

porque todo eso, por demasiado saber, es inútil repetirlo. Lo que nosotros queremos decir ahora, es que a la Noche Buena, al revés de lo que dice el cantar, le va pasando lo mismo que a nosotros, que se va, no para volver a venir el año que viene, sino para no venir más, al menos la Noche Buena española, la Noche Buena cristiana, la clásica, la tradicional, la verdadera Noche Buena, la que reúna a todas las familias alrededor del hogar para celebrar el nacimiento del Niño-Diós con el canto de villancicos y el sonido de rabeles, zambombas y pandeletas. Todavía se habla, es verdad, de Noche Buena, pero de una Noche Buena falsificada, en que las familias no se reúnen en su hogar, sino en el restaurante, y en que no cantan ni bailan villancicos, sino foxtrots y otras danzas por el estilo, substituyendo la pastoral zambomba y la alegría pandereta por el antíptico jazz-band.

Qué pena dá ver la animación y la alegría de esos restaurantes de moda, en contraste con la soledad de los hogares y la carencia de aquella alegría cristiana, que, en años anteriores, congregaba a las familias alrededor de la mesa de la casa o delante del «nacimiento», que recordaba el acontecimiento cristiano del día!

Quién se acuerda del Niño-Diós en esos restaurantes, atestados de gente, en que se come y se baile durante toda la noche con el mismo escándalo, a poco diferencia, que los días de carnaval?

Qué tienen que ver con la celebración del nacimiento de Dios esas damas escotadas y llenas de albahaca y esos caballeros de frac o smoking que las acompañan en las llamadas cenas de Noche Buena?

Es esa la manera de celebrar el nacimiento de Jesús en el pobreísimo portal de Belén?

Es así como fueron los pasiores a acudir al divino Niño? Es así como fueron los mismos Reyes Magos?

Y, sin embargo, son familias cristianas, o que se tienen por cristianas, las que asisten a esas cenas. Pero allá ellas cos su conciencia. Lo que a nosotros nos duele por cristianos, por espiritualismo y por sentido moral, es la pugnacación y la extranjericación de la más cristiana, más española y más honesta, a la vez que más arraigada de nuestras fiestas.

El cabaret lo invade todo, y no teniendo ya bastante con haber saltado desde la vía pública a los salones de la aristocracia, que en muchas ocasiones se diferencian muy poco de ellos, tiene ahora la avilante de empinarse hasta la misma gruta de Belén, en que Jesucristo fué a refugiarse, huyendo precisamente de las joyas y los esplendorios del mundo. Claro es que el empeño es vano, pero ya que no puede atomar su ostro a aquél encantador pesebre, ennoblecido por la figura más augusta del universo, logra, por lo menos, apartar también del cielo portal a todo un pueblo que una vez al año, por lo menos, se acuerda él con espíritu de fe y de honestidad.

La Noche Buena se va con tristes de no volver. «No sabremos si otros retenerla en nuestro hogar»

El conseguirlo sería al mismo tiempo obra de moralidad y de fe, pero sería también obra de espiritualismo y de cristianización.

FERNANDO

Páginas médicas

## Cuidado de las heridas en periodo de grandes fríos

Muchos se puede divulgar sobre los cuidados que las heridas requieren y ello depende de múltiples circunstancias, como son: extensión, forma, localización etc.

Pero no es ajeno el clima a los ulteriores cuidados, y esto justifica estas líneas.

El frío es antivital y en toda herida se aprecia una marañación más o menos grande de los tejidos que requieren cuidados especiales.

Ante todo he de decir que se va evolucionando en el tratamiento de las heridas, suprimiendo la acción de determinados antisépticos como el sulfato de yodo y el permanganato, que tendrán su justificación en determinadas circunstancias. En efecto, los grandes antisépticos atacan a la célula san; y qué lo harán a la que está manchada su vitalidad por un traumatismo?

El yodo es antiséptico que más ha

resistido en el tratamiento de las heridas, y sin mermar su poder antiséptico y beneficio, se fuerzo a confessar que mucha necrosis (gangrena) se deben al inadecuado uso de esta droga, que entre otras propiedades tiene la de concentrarse por la acción del tiempo, produciendo estomas cuando la contracción es muy grande.

El médico seguirá las líneas de conducta que más en armonía eran en cada caso, pero el profano debe abstenerse de emplear estos remedios energéticos y peligrosos, yodo, sulfamato, permanganato, legítimas concentradas, etcétera etc.

Si un accidente dislocara nuestras tijeras y el médico no está a punto de recurrir a una ección con cura aséptica, es decir, desprovista de gérmenes, cosa que lograremos con una sulfonilación prolongada.

Otro enemigo de las heridas son las curas impermeables que ocultan las heridas, evitando que sean evacuados los plasmas o la sangre que almacenados, pueden ser el vehículo de uterícas infecciones.

Los esparadrapos aun no contactan con las superficies crudas irritan la piel y dificultan la cicatrización, cuando no determinan fistulas y linfangitis con un cuadro sintomático semejante a la erisipela.

Una medida que debe cumplirse es que en toda casa, taller o fábrica, no falten los más elementales medios asépticos para prestar los primeros auxilios a un herido; si la herida es pequeña puede evolucionar felizmente sin la ausencia de un facultativo; cuando fuese extensa la oportunidad de actuación de un médico puede ser favorable si cueca con medios adecuados a cada caso.

Estas consideraciones me han apartado un poco de mi propósito de avisar que el frío puede ser por sí y ante sí una complicación más de las heridas; si el calor extremo es favorecedor de las infecciones que encuentran un desarrollo máximo por su acción, el frío antivital para los gérmenes, lo es igualmente para herir de muerte a un tejido traumatizado, y de aquello no agresiones con antisépticos energéticos ni sustancias irritantes una vitalidad com prometida por el ambiente.

La cura estrictiva, permisible, al abrigar de gérmenes dará el éxito en el tratamiento de las heridas.

DR. J. COLLAR

Del domingo

## La fiesta de la Reconquista

Como tenemos anunciado, el domingo, dia consagrado a celebrar la reconquista de nuestra ciudad por los Reyes Católicos, se celebró la fiesta con el esplendor y gran concurso de gente de todos los años.

Con puntualidad llegó a la Catedral el Excmo. Ayuntamiento, presidido por el alcalde señor Rovira, siendo llevado el Pendón por el señor Oliveros e integrada la Corporación por los señores Aguilar, Zárate, Yanguas, Rosell, Díaz Sotomayor y Esteban (don David) secretario de la misma.

Revestido de Pontifical nuestro Ilustre y Rvdmo. señor Obispo, asistido por los señores Capitulares y Beneficiados correspondientes, se entonó el Te Deum en acción de gracias, por que volvimos de la esclavitud de los saracenos a la libertad que perdimos con su dominación.

Acto seguido se celebró la procesión por las calles de la Estación, siendo de lamentar el que no estuviesen adornados con cohetes los balcones de las calles del tránsito, ya que lo requiere el fervor tan glorioso, en el cual deben tomar parte muy activa los habitantes de esta capital.

Al regreso a la Catedral dio la Missa de Pontifical nuestro Rvdmo. Prelado, colocándose las lazos dorados y el diadema de la Corona que habían dado encantada a la procesión, así como la Guardia Municipal con su Jefe, en la nave del Evangelio, frente al Altar Mayor, en el cual fué colocado el histórico Pendón.

Después del Santo Evangelio, nuestro párroco el Presbitero, don José Estrada, habló de los triunfos de la Cruz sobre los pueblos de las pasadas centurias, así como de los presentes en todos sus países del mundo, especialmente en España, en la cual nuestras grandes vías están asociadas de tal manera a la Religión, que la Cruz fué siempre quien nos estimuló a realizar los esfuerzos de los ocho siglos para alcanzar la libertad de los cristianos y la constitución de nuestra nación, impulsándonos además a llevar nuestra Fe al Nuevo Mundo.

Después de enumerar los detalles de la rendición de nuestra hormosa y querida ciudad, exhortó a todos los almerienses, para que den siempre gracias a Dios por tan inmenso bien y que sepamos corresponder a él, haciendo obras propias de cristianos y de hijos de Cristo Nuestro Señor.

La Capilla de la Catedral cantó la Misa de su Maestro.

Terminados los cultos el Excmo. Ayuntamiento regresó a las Casas Consistoriales, interpretando en el trayecto obras de su repertorio las bandas del Regimiento y del Municipio, como antes hicieron en la procesión.

\*\*\*

Por la tarde, invitados por el señor Rovira, se reunieron en comida íntima en el Hotel Simón, los tenientes alcaldes y concejales que habían asistido a la fiesta, el señor Estrella Beltrán y el teniente que mandaba las fuerzas que dieron escolta al pendón,

MADRID

## La actualidad teatral

El «curioso experimentador». — «La mariposa que voló sobre el mar». — Un gran triunfo de Benavente. — Los cuatro se tocan en la Comedia. — «Mocachis que guapo soy» en Infanta Isabel. — «125 kilómetros» en Alazar.

En pleno triunfo, precisamente en momento en que el público la aclama entusiasmado por las bellezas de su última obra, don Jacinto Benavente solicitado por un periódico de la Corte ha escrito una cuartilla lapidaria para dicho periódico; dice en ella que no se tiene por autor dramático sino por «un curioso experimentador en el laboratorio teatral».

En toda una lección!

Pues bien, este «curioso experimentador» acaba de realizar una de sus «experiencias más maravillosas».

La «experiencia» se titula: «La mariposa que voló sobre el mar» y acaba de ser estrenada con clamoroso éxito en el teatro Fontalba.

El nuevo drama de Benavente es fuerte, audaz, hondo, decoroso, de textura genial en la visión de su asunto; de magistral sencillez en su técnica. Nada de complicaciones escénicas nada de situaciones exteriores preparamadas. Las «situaciones», las más emocionantes situaciones, no son de efectos «mecánicos» sino espirituales, los choques son de alma a alma, la tragedia es más interior que aparatosa.

Los caracteres aparecen bien dibujados, perfectamente definidos; se manifiestan lógicamente, como en la vida— las consecuencias de sus actos... he ahí el drama.

Toda la acción se desarrolla en un «casa» propiedad de un millonario que hace un viaje de recreo por el Mediterráneo, acompañado de un grupo de amigos.

Una sociedad heterogénea y distinguida, un matrimonio «muy postguerra», un autor dramático de moda, el cronista teatral de un gran periódico, el médico, una actriz «frívola» bella y elegante, un tipo de «belaza pasa» ambiciosa e intrigante, y unas cuantas figuras borregas que completan el conjunto.

En este pequeño mundo se destaca un tres personajes: el millonario Simpson, dueño del «yate»; Gilberta, la mujeriega frívola y Felix, un joven protegido de Simpson a quien todos dicen por hijo natural y heredero del millonario.

El pequeño mundo del barco se divide, o aparente divertirse... mas, por debajo de los correctos «smoking» de los caballeros y las brillantes «tobilleras» de las damas, bulle la guarnición de las pasiones, las envidias, las lúgubres ilusiones y las intrigas solapadas.

De pronto, donde menos podía esperarse, en el corazón de aquella «enfermita frívola» juguete de la mano y del buen tono,—en el alma de Gilberta— prende una fuerte pasión.

La mujeriega quiere remontarse, quiere subir, a la cumbre del arte, a las alturas del verdadero amor... pero sus alas muy frágiles, no tienen fuerzas para remontarse hasta la altura que le brinda su ilusión, y su fracaso es trágico.

Repita la historia de cierta mariposa que llegó al barco entre las flores de las damas, y que, ilusionada por las bellas apariencias, se lanzó al mar y sucumbió en sus olas.

El asunto es desatado, fuerte, pero el espíritu moral de la idea fundamental de la obra lo bina todo en un poético ambiente que lo engrandece.

En el claro-cuadro de las escenas, hay unas plenillas risueñas, satíricas, que, por contraste, dan más fuerza a las notas de dolor.

El mecanismo escénico es de una sordidez portentosa, y el diálogo luminoso, fluido, transparente, está matizado y enriquecido con el canteleo de pensamientos tan bellos, que arrancan ovaciones y obligaron al público a interrumpir la escena en sus aplausos.

De la interpretación debemos decir que la labor de Margarita Xirgu es digna; a veces acierta, a veces resulta amanerada y fuera del verdadero carácter del personaje.

En la comedia se ha estrenado una «pareja sin música»: «La Mariposa y Pérez Fernández», titulada «Los estrenos no se tocan» que ha tenido éxito. Es una caricatura muy graciosa de las celebres operetas vienesas, la chaconeta dadaña en genio.

Si se le suprimieran algunas irrisoras frases de mal gusto y de brocha gorda, ganaría mucho la obra.

En el Infanta Isabel ha estrenado Arribach «Mecachis, qué ruapo soy», de poca originalidad aunque bien intencionado y moral en su asunto.

Los hermanos Quinteros ha llevado a A. K. Zar una comedia titulada «125 kilómetros» bien construida como todo lo de los ilustres comediantes grises pero que resulta un poco pesada por no hay asunto para sostener los tres actos.

El resumen de la semana y de la temprana es éste: Benavente!

El humor y «curioso experimentador» ha Enriquecido sencillamente el laboratorio teatral con uno de sus «modestos ensayos»...

El verdadero genio es así.

LUIS LEÓN

El día de Reyes

## Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar a los niños del Hospicio son dulces y juguetes el día de los Santos Reyes Magos:

Pesetas

Suma anterior . . . . . 148'25

Don José Benítez Banes . . . . . 100'00

Don Guillermo Cuartera . . . . . 50'00

Pepito Gómez Fabregas . . . . . 5'00

Dona Trini Vindu de Mateo . . . . . 3'00

Emilia González y García del Real . . . . . 2'00

Maria Rosa . . . . . 2'50

La misma, en nombre de su hermano . . . . . 2'50

Una señora . . . . . 5'00

Suma y seguirá . . . . . 318'25

\*\*\*

Sigue abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

## CRÓNICA LOCAL

### Los dos últimos días

Mentiríamos si dijéramos que no hizo frío el domingo. Pero tampoco fué una cosa para espantarla. La lectura de la Prensa de todas las provincias es una especie de chubasco espiritual para recordarnos que el invierno ha comenzado con clamoroso éxito en el teatro Fontalba.

El nuevo drama de Benavente es fuerte, audaz, hondo, decoroso, de textura genial en la visión de su asunto; de magistral sencillez en su técnica.

Nada de complicaciones escénicas nada de situaciones exteriores preparamadas. Las «situaciones», las más emocionantes situaciones, no son de efectos «mecánicos» sino espirituales, los choques son de alma a alma, la tragedia es más interior que aparatosa.

Los caracteres aparecen bien dibujados, perfectamente definidos; se manifiestan lógicamente, como en la vida— las consecuencias de sus actos... he ahí el drama.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

## Alfonso XIII anuncia que en breve habrá una gran sorpresa para todo el mundo

Afirma que su trono es sólido porque el pueblo español así lo quiere. Estella declara que lo único que desea es que la posteridad lo recuerde como salvador de España.

La Junta de relaciones culturales

Madrid, 27. 4 tarde.  
Se ha creado la Junta de Relaciones culturales e intercambio intelectual con el extranjero en el ministerio de Estado.

A la nueva Junta se la subvenciona con medio millón de pesetas. Las estragos causados en la región valenciana

Madrid, 27. 10 noche.

El ministro de Fomento, recibió ayer al gobernador de Castellón, que fué a hablarle de las enormes pérdidas ocurridas en la región valenciana a consecuencia de las heladas que han motivado la pérdida de la cosecha de naranjas.

Se calcula que los daños causados pasan de doscientos millones de pesetas.

El ministro de la Guerra restablecido

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, restablecido de su dolencia, se dirigió a su despacho oficial, reanudando las audiencias y despachando con los jefes de Sección.

Después recibió a varios militares entre ellos al coronel de Artillería señor Alvargonzález, y el comandante de la misma Arma señor Santamaría.

En el Consejo del Trabajo

A las cuatro de la tarde se reunió la comisión permanente del Consejo del Trabajo para estudiar los asuntos relacionados con la aplicación de las leyes sociales en Barcelona.

La Asamblea del Magisterio municipal

Hoys se celebró la sesión inaugural de la Asamblea del Magisterio municipal.

Los reunidos discutieron hoy cuestiones de régimen interior.

Estudiando los presupuestos

Gran parte de la mañana y tarde estuvieron reunidos el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda, Gobernación, Instrucción Pública y Guerra, dedicándose a estudiar los

## "Gaceta"

Madrid, 27. 4 tarde.  
Entre otras disposiciones inserta la "Gaceta" de hoy:

Destruyendo expediente de responsabilidad contra el ingeniero de Minas en Santander don Carlos Taboada.

— Disponiendo que los Ayuntamientos y Diputaciones que hayan incluido en sus presupuestos los arbitrios sobre los vienes, comiencen a cobrarlos desde 1.º de Enero.

## INFORMACIÓN DE PALACIO

Firma regia

Madrid, 27. 4 tarde.  
Con el Soberano, despacharon los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Este último sometió a la firma del Monarca varios decretos, entre ellos uno nombrando canónigo de Ceuta don Francisco Mata.

También fueron firmados los nombramientos de varios abogados fiscales, no afectando ninguno de ellos a la provincia de Almería.

La corte de luto

Con motivo de la muerte del Emperador del Japón, la corte española vestirá luto durante 21 días.

El Príncipe de Asturias de caza

El Príncipe de Asturias ha marchado de caza a una finca de Ventillas, donde permanecerá hasta el 1.º de Enero.

La consagración del Padre Betanzos

Ayer se celebró en la Capilla Real de Palacio, la consagración del Vicario General de Marruecos, Padre Betanzos.

El nuevo Vicario fué consagrado por el Nuncio de Su Santidad ante

la provisión de Burgos la noche de ayer, se ha dejado incomunicadas varias pueblos.

Se ha suspendido la circulación de trenes.

Un tren especial

En la Dirección General de Seguridad, han comunicado que se había formado un tren especial en La Roda para traer los viajeros de Alicante y Valencia que se encontraban detenidos a causa de la nieve en aquella estación.

Después de inadictos trabajos para limpiar la vía han podido continuar la marcha el correo de Madrid a Sevilla.

Un metro de nieve

Santander, 27.—En muchos sitios de la capital, la nieve alcanza un metro de altura.

Las máquinas exploradoras recorren las distantes líneas del ferrocarril para retirar la nieve y restablecer la circulación.

Se helan las cañerías

Soria, 27.—La temperatura ha llegado a alzarse en esta población 12 grados bajo cero.

En numerosas casas se han hecho las cañerías del agua, reventando algunas de ellas e inundándose las viviendas.

El río Duero se halla completamente helado.

Cuarenta y ocho horas nevando

Burgos.—Desde hace cuarenta y ocho horas nieva como jamás se ha conocido.

En las casas se carece de agua por haberse helado las cañerías.

Diez y ocho grados bajo cero

Avilés, 27.—Raro gran pánico entre el vecindario de esta población. Jamás se ha conocido una helada tan intensa.

El termómetro ha marcado en algunos momentos 18 grados bajo cero.

En Oviedo

Oviedo, 27.—En el puerto de Pajares alcanza la nieve metro y medio de altura.

Desde hace dos días no se ve una sola persona por las calles.

## BARCELONA

lcorporación de jefes y oficiales de Artillería

Barcelona 27.—Se han incorporado al octavo regimiento de Artillería ligera, décimo de Montaña y Parque regiones, la mayoría de los tenientes coroneles, comandantes, capitanes y tenientes de la escala activa recientemente destinados.

Dice el marqués de Estella que lo único que deseas es que la posteridad lo recuerde como el salvador de España.

Existe a continuación que es posible creer que sean hombres nuevos quienes le hereden en el Poder.

tido del Obispo de Lugo y del Patriarcado de las Indias.

El Padre Betanzos fué apadrinado por el Soberano, el cual le regaló el anillo y el pectoral.

El acto asistió toda la familia Real y el Gobierno.

El marqués de Estella asistió después en unión del nuevo Prelado a su almuerzo en el Convento de los Padres Franciscanos.

Barquero en Palacio

Al medio día de hoy se celebró en Palacio un banquete en honor del nuevo Visirio General de Marruecos Padre Betanzos.

Al acto asistió toda la Familia real

en pleno, el Nuncio de Su Santidad y los obispos de Madrid Alcalá y Lugo.

## El frío y la nieve en toda España

Madrid, 27. 4 tarde.

Continúa con creciente intensidad el frío.

A consecuencia del temporal de nieve el correo de Cartagena solo admite viajeros hasta Almadén pues desde aquella estación es tal la cantidad de nieve acumulada que hace imposible el tránsito de trenes.

El rápido de Valencia se halla detenido por la misma razón en Alcoy.

También hubo de detenerse en Maestrazgo el rápido de Andalucía.

Las comunicaciones telegráficas están completamente cortadas con Valencia, Castellón, Cartagena, Murcia, Aragón y Segovia.

Once y cuarenta grados bajo cero.

Según comunican de Lérida la temperatura ha alcanzado 12 grados bajo cero.

En Cáceres llegó el termómetro a 14 grados bajo cero.

En esta última capital nieva copiosamente desde el día veinticinco,

Glicerina, Silicato, Cola resina, Aceite de sándalo, Tocino de coco.

Las fábricas de Zaragoza y Estrella del Norte es piezas estampilladas de 500 y 250 gramos por su economía y durabilidad.

Fabricantes: Sastres Llanos, Carrizosa y Rebolledo S. A.—Sastres Sebastián.

Representante: D. José Antonio Martínez, Reyes, Católicos 2.—Almería.

Jabón Margarita, Jabón Olivas, Jabón Sabón azul "Mecánica," Jabón Estrellas, Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Margarita y Estrella del Norte son los únicos en la clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se adquieren por su economía y durabilidad.

Se fabrican en la fábrica de Zaragoza.

Se encuentran enfermo a causa de un enfriamiento el expresidente del Consejo señor Conde de Romanes.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

Se han puesto en marcha las fábricas de Zaragoza.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY MARTES. LOS SANTOS INOCENTES. Sanos: Eutiquio, pb., Domiciano, de, Domina, Agape, Teofila, Vito, Indes, Castor, Victor, Rogaciano, Teodoro y Cesario, mrs; Donacío, pb., Yuste, mrs, y cfrs. La Misa y el Oficio divino son de las misas inocentes con rito doble de segundas y color morado.

SANTOS DE MAÑANA MIERCOLES. Sanos: Tomás, ob., Gaucho Félix, Boafisalo, Tomás, Vicente, Primiano, Liborio, Saúl, Segundo y Horacio, mrs; Trófimo, Graciano, obs., Marcelo y Ebnalio, mrs, y cfrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Divina Inocencia de la Natividad con rito semidoble y color blanco.

JUEVES DE LAS GUARDIANAS HORAS.— Hoy las Hermanas de los Pobres.

MISA EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las siete Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas Matinales y Lanzas.

COMUNIÓN AL NIÑO JESÚS.— En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebra la siguiente eucaristía:

Día 31 por la tarde Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante todo el año, presidiendo el Santo Rosario y Sermón, que predicará el R. P. Alcalá S. J.

Día 1 de Enero, fiesta canonística de la Compañía de Jesús, a las 8 y media de la mañana misa solemne y por la tarde, las 6 predicatorio el R. P. José Rodríguez.

Y dura la Bendición con el Santísimo. Bvmo. señor Obispo.

Los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visiten esta Iglesia, se podrán ganar la indulgencia plenaria.

Nuestro Excmo. Prelado, comedete cincuenta días de indulgencia por cada acto del Octavario.

NOVENA AL NIÑO JESÚS.— En la Iglesia del Real C. Ayuntamiento de Santa Clara, dárse principio el día 25 de los corrientes.

Orcen de los cultos, todos los días a las once de Pastores, a las diez misa solemne, y por la tarde a las 5 estación, Escucha, ejercicio de la Novena, sermón, misa, bendición y adoración al divino Inmaculado Villaniego.

El día 6 festa de los Santos keyes a las 8 misa solemne con exposición de S. M. que permanecerá expuesto todo el día.

Señores predicatorios, dia 25, señor don Luis Diaz, Cura Económico de Vistor, dia 26 el M. I. señor Penitenciario de la Sacra Capilla Catedral, dia 27 el M. I. señor Doctor de la Santa I. C. dia 28, dos Doctores Campoy, sacerdote de la Santa I. C. dia 29, el M. I. señor don Basilio Galarza, Canónigo de la S. I. C. dia 30 el M. I. señor Paulino Alvarez, O. P. dia 31 el señor Canónigo, dia 1 don Luis Diaz Cura Económico de Vistor, dia 2 un señor Predicador, dia 6 fiesta de los Santos Keyes, dia 7 un Reverendo Padre.

San Rosario.— Se rezará en todas las parroquias, a las siete y media haciénndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Hasta el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 media.



un efecto formidable

El niño raquítico crecerá robusto, con huesos fuertes, músculos potentes y cerebro despejado, tomando a tiempo el poderoso JARABE de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Insuperable contra la anemia, el raquitismo y la tuberculosis.

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## NOTICIAS MILITARES

De la Capitanía General: Se concede un importante plazo hasta el 31 del mes actual para que los individuos que no lo estén haciendo, ingresen en las respectivas Delegaciones de Hacienda, gastos y tercera plazas de enero.

Boletín Oficial del Ministerio de la Gobernación, de 19 del actual publica nuevo reglamento de uniformidad general, jefes y oficiales del Ejército.

Cuota militar: Una vista de las numerosas peticiones recibidas en el ministerio solicitan el retraso para el abono del segundo plazo de la cuota militar, pero ha tenido a bien disponer sueldo un retraso e improprio que el denunciante conducía que le volvió en la cuneta.

Afortunadamente ni él ayudante José Rodríguez que le acompañaba

## LA INDEPENDENCIA

sufrieron daño alguno, pero no así el vehículo o la mercancía.

A fin de el denunciante que una carta corre a conducto del otro autorizado por Ramón (.) Entubado el coche a espaldas del choque en vez de parar auxiliarle, aceleró la marcha despareciendo con dirección a Barja.

## PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del sábado:

Relación de las clases de segunda y primera categoría de activos y destinados a los beneficios del decreto ley de 6 de Septiembre de 1925 que se proponen para tomar parte en las oportunitades establecidas el 14 de Noviembre próximo para proveer una plaza de oficial administrativo del Ayuntamiento de Madrid.

Anuncio de la Junta provincial de Transportes participando ha entrado a regir la exclusiva para el transporte de viajeros y correo en la línea de Adra a Empalme de Vesta del Olivo, concesión otorgada a la Sociedad Azulina Almería de Autotransportes.

Características de orden geométrico de las parcelas de Almería que formula al serv. de agronomía estatal.

Extracto de acuerdos de la Diputación (contínuos).

Asuntos judiciales y electorales.

Varios adictos municipales anuncian exposiciones de documentos.

## NOTICIAS

El que interviene pierde

Varios sometentes, presentaron en la Comisaría de Luis Valverde Gómez de 18 años, a Manuel Callejón González, de 34, hambantes ambos e i e Hoyo de las Marías, os cuales habían tenido en dicho sitio promoviendo un gran escándalo.

La pelea tuvo otras consecuencias, pues cuando los detenidos se hallaban en el periodo más agudo de la riña, intervino para separarlos Pedro Tamayo López, de 28 años, cobrador de la Casa Sizer y una hermano del primero llamada Faustina, de 32 años, que por lo visto no estuvo oportuno la intervención de Tamayo lo arrojó una piedra causándole lesiones de las que hubo de ser asistido en la casa de su corcho.

Añaden algunos testigos que también intervinieron en la riña un individuo llamado Juan García Román el cual sacó una pistola que afortunadamente no disparó, dándose a la fuga cuando vio llegar a los sometentes.

Ama: Se ofrece para dar media leche.

Razón: Es esta Administración.

Una caída

E la casa de socorro noé asistido de varias erosiones en la frente, nariz y mano derecha Juan Caballé Ruiz que se produjo, según su manifestación del mismo modo al día en la calle Real.

Pasó al Hospital.

Un inglés:

Magdalena Martínez Amorós, de 43 años, denunció en la Comisaría que en su domicilio de la calle del Niño número 4 se presentó un individuo llamado Mariano Frutos Vives, el cual hizo consumiciones por valor de 875 pesetas, negándose después a abonarlas.

Se desea

que uno o dos hábopes en casa particular.

Razón: Es esta Administración.

Una cabra para cobrarse un cristi

En la Comisaría de Vigilancia denunció Juan Nieto Torres de 19 años, que en la pasada noche se le había extraviado una cabra de las que conduce para explorar leche.

Pudo averiguar más tarde que la cabra se hallaba en la calle núm. 119 de la calle Real del Barrio Alto donde se presentó reclamándole al habitante en la misma Juan Román Román.

Este último se negó a entregar la cabra manifestando que le había roto un cristal valorado en 875 pesetas y hasta tanto no le fuera abonado no la devolvería.

Intuitu fueror ciertas gestiones se practicó para que Juan devolviera la cabra pues cerró la puerta de su domicilio y no atendió a nadie.

Es costumbre

La Guardia municipal detuvo el conductor del automóvil núm. 1.002 de la matrícula de Granada Francisco Bonillo Benavides de 28 años, por haber arrancado con dicho vehículo una de las palmeras plantadas en la calle de la Reina Regente.

Al ser detenido quiso ocultar dejando la escaña al suelo una navaja barbera.

De Hacienda

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha remitido para su publicación en el Boletín Oficial, estado de la Junta liquidadora de Corporaciones.

Subdelegados de Hacienda

La Inspección Provincial de Sanidad anuncia para el día 11 de Enero las oposiciones para cubrir las plazas actualmente vacantes de Subdelegados de Hacienda en nuestra provincia.

SUGERENCIAS DESPACHADORES

Vapor español «Ecoliano», para Málaga, con carga general.

Idem idem «Mariano Caso», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Isidro», de Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Roberto B.», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Salvador Románach», de Barcelona en lastre.

SALONES DESPACHADORES

Vapor español «Ecoliano», para Málaga, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Aguilas, con carga general.

Idem idem «Mariano Caso», para Cartagena, con carga general.

Idem idem «Isidro», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Salvador Románach», para Melilla, con carga general.

Idem idem «Roberto B.», para Mel

## REYES - REYES - REYES

¡MARA VILLOSOS JUGUETES!

MOVE DAD!!!

El perro que ladra y muerde

ALMACENES

EL AGUILA

PRINCIPE ALFONSO NUM. 7

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.-Cementos Rápido y Lento  
Portland. Valcarea

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 18

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Valcarea (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

**SOLUCION BENEDICTO ANISOSA**  
 Nuevo preparado compuesto  
 de GLICEROFOSFATO DE CAL y bicarbonato de soda puris-  
 imo con GREOSOTAL.  
 Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad.  
 Se vende con gran ventaja al bice-  
 nicos, broquitis y debilidad.  
 deposito en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.  
 Venta principales Farmacia de España.  
 En Almeria, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera. N.  
 colas de Sol; en Orihuela José Antonio Sánchez.



Compañía Trasatlántica de Barcelona  
 (Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Río Jazafiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tarifa, saldrán del puerto de Almería el día 3 de Enero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 29 de Enero el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 1.ª clase y camarotes especiales de 2.º y 3.º clase pagando el suplemento de pesetas 33 por pl.

Para Huelva, Santander de Echa, Vitoria y Galvea, saldrá del puerto de Málaga el día 30 de Diciembre el vapor

Montevideo

con escala en Cádiz y Casarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 5, bajo.

## Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Palayo, Pérez, Rodríguez Martín Villaseca, Díez de Tejada, Fernández Flores, Carre Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remitir a las oficinas de Biblioteca PATRIA, Fuenterrabia 138 Madrid.

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_

Provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_

Edad \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pa-

estas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

TIENDA LIBRERIA PATRIA

## SE VENDE

Un magnífico aparato cinematográfico  
 completo y en buen estado.  
 Para informes:  
 El operador del Salón Hesperia.

## Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la hemorragia, gonorrhea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

&lt;&lt; CACHETS COLLAZO &gt;&gt;

GRATIS: remito dos interesantes libritos y minitiras de

&lt;&lt; AZUCAR COLLAZO &gt;&gt;

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídalo a A. García - Apartado 662, Madrid.

"LA INDEPENDENCIA"  
 se vende en Madrid  
 en el kiosco de "El  
 Deporte" 1 calle de Al-  
 calá, frente a los Ca-  
 latvias,

## ESPECTÁCULOS

PARA HOY  
 TEATRO CERVANTES. - A las 18 horas  
 y media cinematógrafo.

TEATRO G. VARIEDADES. - A las 18 horas y cuarto, cinematógrafo.

SALÓN HESPERIA. - A las 18 horas y cuarto, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos se apoya en aprobación al recomendado.